

市交警支队

集中整治重点路段突出交通违法行为

本报讯(记者 赵金)8月24日,记者由市交警支队了解到,自8月24日至9月7日,集中整治重点路段突出交通违法行为,进一步提升中心城区道路交通管理水平,确保城区主干道畅通有序。

当天下午,记者在七一路、中州路看到,执勤交警全员出动,采取定点执勤与流动巡查相结合,除在十字路口指

挥交通外,在道路中段设置警力,加大道路监管力度。特别是在违法停车整治上,各大队充分利用增援的施放力量,加大对违规停放车辆的拖拽力度。同时,还采取“现场取证贴单,数据立即上传”等措施有效加强非现场执法的管控。

市交警支队负责人介绍,中州路、七一路作为我市主要路段,车流量相对

较大,常常因为车辆乱停乱放、随意掉头造成交通堵塞。同时非机动车闯红灯、行人翻越交通隔离设施等行为严重影响了道路交通安全。为此,市交警支队决定,在8月24日至9月7日,重点对中州路(黄河路至七一路路段)、七一路(中州路至大庆路路段)开展为期15天的集中整治。整治内容一是中

心城区出租车、公交车等车辆的乱停乱放,随意掉头、闯红灯等影响交通安全的交通违法行为;二是重点道路路段非机动车闯红灯、逆行行驶、行人翻越交通隔离设施等严重影响城市文明的交通违法行为;三是在重点道路引导和规范摩托车靠右行驶。

线索提供:徐素云

开学在即 文具箱包热销

本报讯(记者 李一 实习生 高会会)近日,各学校将陆续开学。伴随着新学期的到来,“开学经济”也在悄然升温,书本、箱包、电脑等成为热卖品。

电动车热卖
新学期即将开始,也“激活”了电动车市场。昨日,记者走访发现,不少家长怕孩子上学辛苦,给孩子的代步工具也逐步升级,自行车换成了电动车。

中州路一电动车销售商告诉记者,最近一个月,前来购买电动车的顾客中,为孩子上学而购车的占销售量的40%。“进入8月以来,电动车销量就很好,这几天一天能卖出20辆,好多家长来给孩子买电动车,特别是小型电动车最受欢迎。”一电动车店老板告诉记者,前几年,8月份出现这种情况还少见,现在不少商家面对商机,都推出了针对学生的优惠活动。

在一家电动车店内,市民张女士正在给女儿选购电动车。张女士介绍说,女儿马上就要升高三了,学习十分紧张,孩子也想要一辆电动车。她说:“现在一切围绕孩子转,孩子时间宝贵啊,骑电动车可以节省时间和精力,能让孩

精力更加充沛地读书。”
准大学生挑选箱包
8月23日,记者来到荷花市场箱包批发市场,看到不少箱包店里生意红火,前来挑选箱包的人们也络绎不绝。

据店主介绍,最近一段时间生意一直不错,来买包的人群中准大学生居多,很多家长带着孩子前来挑选拉杆箱。“我们这里价格便宜,同一牌子的箱子和商场里的相比,能省不少钱。”

“9月初孩子就要开学了,我带她来选一个她喜欢的拉杆箱。”一位家长高兴地告诉记者,她女儿今年考上了郑州大学。

文具必不可少
记者在一些小学校园周围文具店看到,前来购买学习用品的中小学生和家

长也不少,各种新品文具层出不穷。精明的商家把各种文具陈列在店面最显眼的位置,提前抢夺开学市场。
在七一路的一家书店里,记者看到很多同学都在挑选各种各样的辅导书。一位同学告诉记者,他今年升初三,准备买几本好的学习辅导书,备战中考。据书店老板介绍,每个学期开始的时候,辅导书特别畅销,今年新进的辅导书已经售出不少,准备过几天再进一批。

文具玩具化 家长担心多

本报讯(记者 李一 实习生 高会会)开学在即,文具热销。近日,记者走访我市部分文具市场发现,不少具备玩具功能的创意文具,虽然价格不菲,但仍有学生乐于挑选和购买。对于文具玩具化,不少教师表示,容易分散学生的注意力,希望家长和孩子要谨慎购买。

玩具文具受欢迎
在市区一家大型超市,堆在前方货架上5元3支、8元10支的普通碳素笔和1元1本的便签本少有人问津,而后边货架上装饰有卡通人物的碳素笔、酷似棉花糖的橡皮、形状各异的文具盒却吸引了大量学生的目光。可是小学一年级的学生,她拿起一个两层的塑料文具盒,啪啪地按着上面的按钮,笔架和铅笔刀相继弹出。觉得有趣的她立即央求妈妈给她买一个。
在七一路一家文具店里,记者看到一个文具套袋里,有两块“喜羊羊”橡皮、两支铅笔,加起来要十多块钱。“这种骷髅头形的笔这几天卖得特别多,男孩子最喜欢。”商场售货员告诉记者,“现在的孩子已经满足于简单的文具,他们更喜欢有新奇感的文具。”

记者发现,这些原本普通的文具被加入玩具元素后身价倍增,价格涨了三到五倍。一款削笔器经过“精心装扮”后,虽然仅加上一个卡通人物,就变成了“富贵一族”,标价为20元,而普通的卷笔刀仅卖5元左右。

文具让孩子分心
“没办法,孩子做作业时,只能把文具盒、彩色橡皮等统统收起来。”市民张女士说女儿要上小学了,这些五颜六色、造型各异的文具买回去后怕她分心,不买她又闹着要,真没办法。

张女士表示,孩子喜欢玩具化的文具可以理解,但又担心她上课时只顾着玩,而不注意听讲。另外班上有孩子购买了新奇的文具,其他同学也会跟风购买,同学之间相互攀比,会造成不好的后果。

文具要简洁实用
记者在采访中了解到,对“文具玩具化”现象,不少教师都持否定态度。“文具就应该简洁实用。”闫庄小学的孙老师告诉记者,现在的文具跟玩具很相似,小学生自制力和自控力很差,很多学生上课时间都会忍不住偷偷地玩儿,她都没收了。特别是有些文具上面镶了小镜子的,好多女生都喜欢在上课时偷偷照。”

对此,一些教育界人士说,小学高年级学生集中精力的时间一次只有20分钟,低年级的只有10分钟。文具玩具化容易使学生在课堂上分散注意力,在一定程度上导致知识链条的断裂。因此,对于“另类”文具,关键还是在于老师和家长的正确引导,给孩子讲清楚文具与玩具的区别,让学生明白文具的主要功能是配合学习,而不是让学生在学中玩耍。

单身民警独守警务室 15 载

□任君箫 王天晨

周口市公安局有个被称为“群众窝”的警务室,那就是金海路派出所庆丰街警务室。庆丰街警务室辖区有5800多人,只有一名叫辛兵的单身老民警独自坚守,其中有说不完的故事,被群众津津乐道。

辛兵1978年12月参军到部队,1981年退伍后成为一名警察,如今,已有30年警龄。

入警后,无论大小案件辛兵都积极参与侦破,是当时警察队伍里有名的“五虎上将”。荷花市场是周口市有名的商品大市场,当初那里生意兴隆,脏乱差也出了名。1993年根据组织的安排,辛兵到了那里工作。他首先对商户进行了走访、调研,并连夜制订管理方案,写成了《荷花大市场十七项管理规定》方案草案,这个方案至今还用着。由于工作忙,家里的事他很少管。久而久之,家属对他产生了很大意见,1994年,辛兵与

妻子离婚,一年后辛兵从家里搬出,住进了警务室,这一住就是15载。

“因为工作忙,至今没找对象。”采访中,金海路派出所户政大队队长范永志告诉笔者,平时老辛工作踏实、认真,一年360天他都在工作。前几年,有不少亲朋好友给他介绍对象,有时提前几天给他约好见面,但往往都因为群众“堵门办事”而没有及时赴约。“群众没有假期,我也没有假期。”这是辛兵的口头禅。

有的民警不爱穿警服,而老辛则不然。他整天穿警服,很少穿便装,用他自己的话说:“我是警察,穿警服理所当然!也便于识别我呀!”

“群众能准时领到身份证,拿着身份证外出打工、办事方便,这才叫为人民服务。自己吃的苦、受的累、承受的委屈——值!”老辛总是笑着说。

入学前的“礼物”

□杜放光 赵丽娜

“妈妈,快来看,这是什么呀?”8月22日,一个扎着马尾辫的小女孩从县直一小新生报名处跑出来,径直来到操场旁边的一排展板前好奇地问。一位头戴小红帽、身穿印有“商水电力”字样红马甲的青年急忙迎了上来,热心地回答着小女孩提出的问题。

暑期即将结束,商水县电业局利用各中小学校提前招生报名时间,轮流展开为期3天的安全用电知识宣传和专项检查维护,为入学前的同学们送上一份“安全大礼”。操场上,成一字形摆开的展板以漫画形式为主,图文并茂

茂、生动有趣、通俗易懂,深受同学们的喜爱,几名青年志愿者深入浅出地讲解着安全知识,散发着宣传册。教室、配电室、线路旁,到处都有青年志愿者的身影。他们在对学校用电线路及设备进行重点排查,及时排除导线接头接触不良、照明灯不亮、插座损坏等故障,并对漏电保护器的灵敏度进行试跳,有效地保障了学校的用电安全。

据统计,该局青年志愿者共走访了6所学校,更换节能灯12支、漏电保护器1只、更换插座7只,散发安全用电宣传册1000余份。



民警送证上门

昨日,商水县都岗乡派出所民警喻国望把身份证送到群众手中。全省优秀户籍民警喻国望担任户籍工作10多年来,坚持每周五下村走访送证,受到了群众欢迎。(吕耀光 摄)

扶沟查获一批假“雪碧”

本报讯 日前,扶沟县工商局查获假冒成都可口可乐饮料公司生产的“雪碧”54件,并对当事人作出了经济处罚。

根据群众举报,扶沟县工商局在该县江村镇某村对正在送货的一辆车牌为豫P7A××的解放牌货车里查获该批货。当事人李某称他是外县一家副食批发部的送货人员,自己在郑州一小型饮料厂委托加工了60件假冒“雪碧”,想趁送货下乡的便利顺带销售,从中牟取利润,至查出之时才推出去4件。据此,扶沟县工商局执法人员依据《商标法》及其《实

施细则》的相关规定,对这批假冒“雪碧”进行了暂扣,并全力追查已销售的假冒“雪碧”的去处。

后经取样检验,假冒“雪碧”在瓶盖、标签图案颜色等多个方面均与成都可口可乐有限公司生产的正规产品存在不同程度的差异。随后,扶沟县工商局与生产厂家进行联系得知,成都可口可乐饮料有限公司查询生产记录后,确定其并未生产过该编码的“雪碧”饮料。为此,该局作出了依法没收、销毁假冒“雪碧”54件,并罚款的处罚。

(卢付昌 刘景伟)

窨井盖考验市民素质

□志刚

前不久,笔者亲身遇到这样一件事:在市区大庆路,一个窨井盖不知被谁挪到旁边,结果窨井变成了“陷阱”。三位路人从这里经过,无盖窨井“咬”伤其中一人,另外两人见状,当即合力把井盖抬回原处,以免有人车经过发生事故。

由无盖窨井引发的事故,不时见诸于报端,甚至发生过有人掉进窨井丧命的惨剧。因此,一个窨井盖看似事小,其实却给每个路人带来安全隐患。把窨井盖挪回原处,这并不是一件难事,但不少路人对此视若无睹,最终还是有人掉进了“陷阱”。在城市文

明这道“试题”上,很多人都给出了不及格的答案。窨井盖挪来挪去之间,个人的文明素质立见高下。

市民文明素质是城市文明的重要组成部分。没有市民文明素质的提高,城市文明就成了无源之水、无本之木。人的文明修养不是与生俱来的,而是需要经过后天的磨练和培育。提高市民文明素质,需要我们每个人从自己做起,从一点一滴做起,从身边的小事做起。

文明,最终体现在每一个人的具体行动上。希望今后遇到类似事件,能有更多的人让无盖窨井“闭嘴”。

2011年秋季 柏林公馆杯

周口大型房车联展 9月16~18日隆重举行

主办单位: 周口日报社
会展地点: 周口五一广场

展会亮点:

- ★ 9月16日上午举办房车联展开幕式
- ★ 9月16日上午举办“周口第三届大型集体婚礼”
- ★ 名车名模亮相展会
- ★ 街舞、模特秀、武术、舞蹈、魔术等节目现场助兴
- ★ 周口晚报2000名小记者现场采风
- ★ 房车联展暨集体婚礼摄影比赛
- ★ 9月18日下午,闭幕式颁发参展企业领奖

咨询电话: 8599343 房展
8599315 车展